

## Крупная победа Тбилисских динамовцев

Каждая встреча футболистов московской команды «Спартак» с тбилисскими динамовцами является крупнейшим спортивным событием. Миллионы лю-бителей советского футбола с интересом обсуждают подробности этих встреч, где темпераментной, порывистой игре и неудержимому натиску тбилисцев противостоят точные, тонко задуманные и проводимые на уровне высокой спортивной техники комбинации спартаковцев.

«Спартак» — многократный чемпион страны по футболу. Его игрока но раз отстаивали честь советского спорта на международных встречах. Почетное звание чемпиона спартаковцам давалось не легко. Его приходилось завоевывать в упорной борьбе с сильнейшими командами страны. Но самым опасным противником, самым серьезным конкурентом «Спартака» неизменно бывали динамовцы Тбилиси.

В розыгрышах «Кубка СССР», проводившихся по олимпийской системе, при которой одно поражение влекло за собой исключение из дальнейших игр эти две команды встречались в полуфинальных и финальных матчах. В розыгрыше прошлогоднего первенства страны команда тбилисского «Динамо» заняла второе место после чемпиона.

Воскресенье 12 октября — было большим спортивным днем. Свыше 80 тысяч зрителей, заполнивших трибуны огромного московского стадиона «Динамо» с нетерпением ждали, когда прозвучит свисток судьи, вызывающий на поле команды «Спартака» и тбилисского «Динамо». Этому свистка с неменьшим нетерпением ждали миллионы радиослушателей у радиоприемников и репродукторов.

Такой интерес вполне понятен. От результатов матча зависело многое. Исход его решал дальнейшие шансы двух сильнейших претендентов на первенство: прошлогоднего чемпиона — «Спартака» и лидера нынешнего розыгрыша — тбилисского «Динамо».

Встреча этих команд в первом круге закончилась выигрывшем спартаковцев со счетом 2:1. Возьмут ли тбилисцы реванш, от которого зависит сохранение в дальнейшем их лидерства? Вот вопрос, на который вряд ли могли бы ответить самые завзятые знатоки, так как в этом матче противники были одинаково, сильны и достойны друг друга,

\* \*\*

...Закончены формальности. Капитаны обменялись традиционным рукопожатием. Блеснула в воздухе монетка — брошен жребий, какая команда может выбирать для себя половину поля. Свисток. Пайчадзе делает первый удар. Мяч вошел в игру.

Уже через минуту завладевшие мячом спартаковцы прорвались к штрафной площадке тбилисцев. Корнер. Полузащитник Фролов выбивает мяч головой середине поля. Еще несколько минут, и Пайчадзе бьет по воротам спартаковцев. Вратарь Акимов вступает в игру — уверенно берет первый трудный мяч.

Тбилисцы наседают на ворота «Спартака». Несколько раз спартаковцы спасают положение тем, что отсылают мяч за свою боковую линию. Три корнера следуют один за другим. Акимов берет еще один мяч — на этот раз его послал в ворота Джеджежава.

Не раз прорываются нападающие «Спартака» на штрафную площадку «Динамо», не

раз приходится вступать в игру вратарю тбилисцев Ткебучава.

Мяч переходит с одного конца поля на другой. Еще один угловой удар подают динамовцы — это Ан. Старостин в опасную минуту решил, что лучше корнер, чем гол, и послал мяч к себе в аут.

Неоднократно нападающие обеих команд бьют по воротам. Эти удары сильны, но не точны, и мяч либо уходит за боковую линию, либо пролетает над воротами.

Так проходят полчаса. И лишь на тридцатой минуте на щите спартаковцев появилась единица. Нападающий Румянцев ударил по воротам, но мяч отскочил от штанги. Подбежавший Семенов вновь послал его в ворота. Удар был настолько силен, что Ткебучава сумел взять мяч уже в сетке. Счет открыт. На трибуне гремят аплодисменты. «Болезьчики» выпускают первого голубя.

Один — ноль, ведет «Спартак».

До конца первого тайма счет не изменяется. Ни повторные атаки спартаковцев, ни неожиданный удар по голу Семенова, ни прорыв Глазкова на штрафную площадку тбилисцев не дают результата. Не меняют счета ни стремительный натиск Пайчадзе, ни удар Бережного с нескольких метров от ворот, ни хитроумная комбинация, во время которой Джеджелава создал для москвичей явную угрозу гола.

\*\*\*

Если в первом тайме темп игры был быстрым, то во втором его нельзя было назвать иначе, как молниеносным. Все более и более оживлявшаяся игра проходила под знаком преимущества тбилисцев, доставивших немало хлопот защите «Спартак» — Виктору и Василию Соколовым. Был момент, когда гол казался неизбежным — левый крайний нападения тбилисского «Динамо» Панюков остался один на один с выбежавшим из ворот Акимовым. Но, опоздав на какую-то долю секунды, он упустил возможность забить мяч. Это был третий случай, когда, казалось бы, верный мяч уходил за пределы поля, минуя ворота спартаковцев. Много пришлось поработать Акимову — зрители долго аплодировали, когда он задержал мяч, который с исключительной силой поехал Пайчадзе.

Прошло 25 минут. Только что Фролов блестяще ликвидировал прорыв спартаковцев и отбил мяч от самых ворот. Завладев мячом, пятерка нападения тбилисцев ринулись вперед. Стремительную комбинацию завершил меткий удар Джеджелава, и Акимов достал мяч из сети.

Счет 1:1.

Ничейный результат не устраивает ни одну из команд. Спартаковцы усиливают линию нападения, и на поле выходит третий Соколов, сменивший правого крайнего Глазкова. Но снова динамовцы завладевают мячом, проведя его к самым воротам, куда сбежалась на защиту вся команда «Спартак». На этот раз лишь прекрасный бросок Акимова спасает спартаковцев от второго гола.

Но все же второй гол был забит. Решающий удар сделал Бережной, который прорвался вместе с Пайчадзе сквозь линию полузащиты и защиты «Спартак», и на 34-й минуте спартаковцы были вынуждены снова начать игру с центра.

Два — один, ведет «Динамо».

Одиннадцать минут продолжалась еще игра. Она была полна обоюдных жесточенных атак. Ее темп не ослабел и тогда, когда до конца матча оставалась лишь минута и запасные игроки сидевшие у ворот своих команд, уже поднялись с мест. Но

счет так и не изменился. Под аплодисменты зрителей тбилисские динамовцы ушли с поля победителя. Они выиграли у чемпиона со счетом 2:1 и закрепили за собой лидерство.

\*\*\*

Сейчас на втором месте идет команда ЦДКА, затем — московское «Динамо». «Спартак» теперь отодвинулся в таблице розыгрыша на четвертое место.

Розыгрыш первенства страны подходит к концу. Тбилисским динамовцам осталось сыграть еще с командами ЦДКА, московского «Динамо», «Трактором» и «Металлургом». С «Металлургом» команда будет играть два раза так как сыгранный в первом круге матч должен быть переигран. Сейчас команда имеет 28 очков из 38 возможных. Ее шансы на первенство еще более повысились.

Л. Рутов, А. Миронов  
«Заря Востока», 15.10.40